



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年6月1日 星期四 癸卯年四月十四 今日八版
总第15892期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调，党的二十大报告明确指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话，是管总、管根本的。党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。（下转第四版）

习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

新华社北京5月31日电 近日，国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁，鼓励她努力学习、追求梦想，传承好中孟传统友谊。

习近平指出，沁在信中讲述的亲身经历是中孟友好的生动写照。中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友，拥有绵延千年的友好交往历史。（下转第二版）

习近平在北京育英学校考察时强调

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

蔡奇丁薛祥陪同考察



● 5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在学生农场同正在进行农业种植实践的小学生们亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄

● 5月31日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在科学教室同小学生们亲切交流。新华社记者 王晔 摄

新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，

德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。（下转第二版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委召开常委会会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署我市贯彻落实工作

蒿慧杰主持会议

本报讯（记者 谷嫦瑜）5月31日，市委召开常委会会议，传达学习习近平总书记在中国—中亚峰会上、在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时、在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神，给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神，传达学习国务院调查组关于湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查报告精神，听取全市森林督查工作汇报，审议《建设全国苹果高质量发展先行区三年行动方案（2023—2025）》。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，同学习贯彻习近平总书记在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神结合起来。要以更高站位参与“一带一路”建设，以更实举措深化经贸互动，以更大力度推进多领域合作，在服务大国外交中彰显新担当，在落实峰会涉陕成果上展现新作为，在高水平对外开放上取得新成效。要立足实际强化区域、城乡协同发展，深入实施创新驱动发展战略，加快构建现代化产业体系，统筹生态保护和绿色转型，

尽力而为、量力而行办好民生实事，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章作出延安更大贡献。要准确把握审计工作的政治属性和经济监督定位，围绕“六个聚焦”，加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，确保党中央决策部署和省委、市委工作要求落实到位。要认真做好垃圾分类工作，进一步完善设施布局，开展形式多样的宣传培训，让垃圾分类成为低碳生活新时尚。会议强调，要深刻汲取湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故教训，牢固树立正确政绩观，完善制度机

制，举一反三抓好自建房整治和安全生产工作，更好统筹发展和安全。要坚持减量、控增量、扩容量并举，扎实做好森林督查问题整改。要从讲政治、促发展、惠民生的高度，深刻认识建设全国苹果高质量发展先行区的重大意义，实施好品种培优、品质提升、产后处理、三产融合、品牌提升“五大工程”，加快构建市场营销、果业经营、科技人才、防灾减灾“四大体系”，建设研发、检测、会展“三大平台”，切实做到政策实、项目实、保障实，推动延安苹果沿着高质量发展轨道行稳致远。会议还研究了其他事项。

本报讯（记者 谷嫦瑜 刘振振）5月31日，我市召开市委国安委第五次会议。省委常委、市委书记蒿慧杰出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央国家安全委员会第一次会议上的重要讲话和在听取陕西省委、省政府工作汇报时的重要讲话精神，认真落实服务保障中国—中亚峰会工作陕西省总结大会精神，把服务保障会的优良作风、经验做法转化为追赶超越的新动力新机制，切实把总体国家安全观贯穿到经济社会发展各方面全过程，以新安全格局保障新发展格局，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章作出延安更大贡献。

市长严汉平主持并总结峰会安保维稳工作，安排下一步工作。市领导高建华、杨宏兰、王明智、张世保、吴群英出席。

蒿慧杰指出，要切实抓好常态化安保维稳。总结好、坚持好、运用好峰会安保维稳工作中行之有效的好机制、好做法，常态化保障政治和意识形态安全，加强风险隐患排查，扎实推进专项整治，持续强化督导检查，着力抓好网络安全，认真做好值班备勤，坚决守住各领域安全防线，不断提升城市社会治理现代化水平。

蒿慧杰要求，要精心抓好自建房安全整治。按照经营性和非经营性都要管的要求，突出快、细、严、准、实，压紧压实各方责任，持续开展自建房安全专项整治，分类梳理、精准施策，定期开展“回头看”，严控存量风险、增量风险、质量安全，切实保障人民群众生命财产安全。

蒿慧杰强调，要全力抓好防汛备汛工作。坚持以防为主、防抗救相结合，从最坏处着想、向最好处努力、做最周密部署，持续完善应急预案，全面排查消除隐患，充分做足备汛功课，高效运转指挥体系，夯实各方责任，确保全市安全度汛。

蒿慧杰强调，要扎实抓好地质灾害点安全。一方面要注重平时与汛期相结合，健全完善综合防灾体系，盯死看牢隐患点和风险点，强化汛期监测预警响应，落实落细应急预案，确保发生灾情险情能够迅速反应、科学处置。另一方面要注重人防与技防相结合，持续完善群测群防网络，用好专业技术手段，实现群测群防监测与专业设备监测有效结合。

蒿慧杰在市委国安委第五次会议上强调 坚决守住各领域安全防线 以新安全格局保障新发展格局

为破解农村集体聚餐食品安全问题提供法治方案

全国首部农村集体聚餐食品安全监管地方性法规今日起正式施行

本报讯（记者 刘小艳）“现在的光景越来越好，农村吃席不光讲究菜色多，也讲究健康安全、干净卫生。有了《条例》，我们做协管工作就更有理有据，也就能让大家吃得更放心。”宝塔区李渠镇刘庄村食品安全协管员梁占利说。

梁占利提到的《条例》是《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例》（以下简称《条例》），这是全国首部关于农村集体聚餐食品安全监管的地方性法规，6月1日起正式施行。

延安市常住人口中，居住在乡村的人口超过88万人，占38.63%。虽然大规模宴席广泛存在于农村群众生活中，但是针对这种宴席的食品安全监管地方性法规一直是空白。

2022年3月28日，延安市人大常

委会决定将制定《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例》列入立法计划。

“集体聚餐是农村人情往来的重要表现形式，加强农村集体聚餐食品安全管理，制定农村集体聚餐食品安全管理条例，势在必行。延安市人大常委会专门成立立法领导小组，深入农村走访村民、流动餐车经营者、食品安全协管员、红白理事会

等，展开充分调研，深入论证研究，广泛征求意见，不断修改完善。”延安市人大常委会主任委员秦进彪介绍，最终，《条例》在2022年11月24日延安市第六届人民代表大会常务委员会第五次会议上通过，在今年3月28日陕西省第十四届人民代表大会常务委员第二次会议上批准。

（下转第四版）

等，展开充分调研，深入论证研究，广泛征求意见，不断修改完善。”延安市人大常委会主任委员秦进彪介绍，最终，《条例》在2022年11月24日延安市第六届人民代表大会常务委员会第五次会议上通过，在今年3月28日陕西省第十四届人民代表大会常务委员第二次会议上批准。

（下转第四版）